
ワ ー ク シ ョ ッ プ （ 自 由 記 述 ） で 出 さ れ た 意 見 お よ び 要 望 等 の 要 旨

○サッカー場整備について

市民の６割は賛成なのに、議員の方は反対の場合どちらを声とするのか。

市民の声として、署名・陳情書も出ている。市民の声をどうやって聴くのか。

造るのは良いが、後々負担にならないように。

検討委員会提言に基づいた整備が必要である。単にサッカーができるだけでは大勢の観客が来る
ような大きな大会も開催できず、市の活性化につながらない。

サッカー場は、造った方が良い。

市民のための施設になっていくのか不安。

サッカー合宿のための施設は必要だと思う。スポーツ交流人口を増やし、財政面もプラスに。

Jリーグ（プロチーム）が使えるサッカー場なら、指宿のサッカープレイヤーはもちろん、県外か
ら熱狂的なファンが大勢訪れることとなり、指宿の観光業の発展につながるものと思う。

経済効果を考えたら、将来のために良いサッカー場を造ってほしい。

市民（特に子ども）が使えるのは良いことですね。

鹿児島をサッカーの県にするという考えは良いと思う。

計画地内での公社所有の土地の面積や利息、合併特例債の国の負担について説明をしてほしい。

どうせ造るなら、基本構想に掲げている規模の方がいいと思う。小さなサッカー場でも財政負担
は起きる。

野球場は１市１町あるのに、サッカー場はどうなの。

サッカー場建設に関して、縮小して造ってもただサッカープレイヤー（指宿市）の行う会場が新
しくなっただけ。さまざまな経済効果などの指宿の発展には全くつながらないと思います。Ｊ
リーグなどがキャンプに来れるサッカー場を。

市民の意見を聴く努力をすること。

サッカー場建設に関しては造るのであればしっかりとした施設を造り、市外からの利用者も多く
受け入れることが望ましいと思う。市民のためのサッカー場造りであれば、現在ある施設の整備
をすればいいと思う。

サッカーに対してのなぜ。採択しないで反対との意味が分からない。

施設整備は大いに賛成であるが、観光・経済の活性化に資するためには、反対陳情を採択するの
ではなく、陳情２、３、10号を採択すべき。

人口は減るのに、サッカー場は必要ないと思います。

サッカー場建設は、どういう方面の希望ですか。場所はどこですか。何の目的ですか。

サッカー場整備は、今後の人口を増やすために必要と考えるが、効果的と考えているか。

他地区との競争に、指宿は勝てますか。

サッカー場建設に至った経緯。

サッカー以外でも使用できるのか。

芝の内容、人数、費用。

プロが来ているときも、サブコートは市民が使えるのか。

指宿は、国体時にサッカーで参加できますか。
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１回の使用料は、幾ら掛かるのか。

市で管理するのか。委託先は決めているのか。

練習でも使えるのか。

プロ、市民が共用できるのか。

造るのに、幾ら掛かるのか。

子どもたちの大会などもしてほしい。

指宿で公式戦はできないのか。

指宿からJリーグの選手を出したい。（上本、内薗）

屋根付き（ドーム型）多目的グラウンドを。グラウンドゴルフ対応（雨天）

指宿にはプロのチームも合宿に来たりするため、最高のピッチで練習してもらうためのサッカー
場が必要。

指宿でサッカーの試合をしたいし、プロも指宿でしてほしいので、ぜひ造ってほしい。

プロチームを呼べる設備が大事。

プロのサッカー選手がキャンプで来ると観光客も増えると思う。

最初に提案のあったサッカー場を造ってほしい。

サッカー場があることで、指宿がもっと有名になると感じた。

次世代を担う子どもたちや観光経済活性化のためにも、適正規模のサッカー場が望ましい。中途
半端な施設ではその効果は望めないと思う。

予算の問題もあるが、市民が利用するだけのサッカー場ではなく、菜の花マラソンや他のイベン
トでも使える多目的な施設を造ってほしい。

確かにお金は掛かると思いますが、新しいサッカー場に対する子どもたちの輝いた目をどうする
のか。

サッカー場を指宿市に造ってほしい。そうしたら、大きな大会なども増えて、指宿市に来る人も
増えると思う。中学校サッカー部も試合だけでなく、練習試合もできるし、他の中学校との交流
も増えると思う。

人工芝の方が稼働率は１番高いと思うが、こちらにはベンチは造らないのか。

予算が高いので、もう少し抑えることはできないのか。

すごくお金が掛かっている。

25億円は掛かり過ぎ。

大規模サッカー場は、周辺の道路渋滞で市民生活に影響を及ぼす。

東京オリンピック・パラリンピック、かごしま国体の何をどのように見据えているのか。

屋根付きスタンドを少し減らしたら予算が減るのでは。

反対派の議員に、なぜ反対なのか、説明してほしい。新たな事業を考えていますか。

どのようなサッカー場にするかは目的によると思う。現在の計画は、どのような視点によるもの
なのか。

なぜ、反対する議員がいるのか。

中・高生が使うときの使用料は。

天然芝、人工芝それぞれの使用料は。
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プロと市民が使う日がかぶったらどうするのか。

サッカー場を建設する上で取り組みたいことは。

多目的グラウンドは、子どもたちが自由に使っていいのか。

試合だけでなく練習もしていいのか。

サッカー場の小規模化で、経済活性化をどのように実現するのか。

25億円掛けての整備でないとすると、どのような整備になり、どのぐらい掛かるのか。

建設賛成、経費妥当、造るからにはプロが利用できるものを。

できるだけ早く、予算案や建設の案を決めてほしい。

サッカー場を造ってほしい。体育館も良くしてほしい。今試合に行くのは吹上、東市来、串木野
が主です。朝早く出発し夜遅く帰ってくることもあります。近場にサッカー場があれば、たくさ
んの人がサッカーの試合に来て、指宿も何らかの需要が有ると思います。

少年の夢⇒これは大切にしたい（指宿には今までにないので大切にしたい）

プロの試合も見たいので、プロにも適用したグラウンドを造ってほしい。

シャワー室を、もう少し増やしてほしい。

造った後の利用方法や、プロの誘致活動も考えるべき。

グラウンドに限らず、もっと誰でも気軽に使用できるように開放してほしい。使用してこそ、公
共物は価値を持つと思います。学校跡地は、鉄棒やブランコ等老人の体操等（ストレッチや筋ト
レ等に工夫して使用できる）。

山川成川区の武道館は立派で驚いていますが、あまり上手に使われていないように感じます。

グラウンドそのものが、費用を稼げるようにしてほしい。プロに貸し付けるとか大会を開く。

グラウンドより、Ｊリーグの人が来て指導してくれるのに予算を使うべきだ。

しっかりしたサッカー場を造ってもらいたい。

土のグラウンドが多いため、もっと芝のグラウンドがほしい。

子どものために造る必要がある。

現在のサッカー場の環境では、子どもたち・社会人を含め競技中のけがの原因となるような所が
多い。

グラウンドを造った場合、相乗効果がどれくらいあるのか。

サッカーは冬のスポーツのイメージがあるが、トイレの数が少ないのではないか。夏場なら、汗
に出るからトイレは多くなくても良いと思いますが。

他の市がグラウンドを造った場合、指宿は端にあり、地理的に不利なのではないか。

今後の市のビジョンが明確に示されている。多くの市民の声を聴いて実行に移してほしい。

6,000人位の要望があったようだが、市民の要望はどうなのか。

造ることには反対しないが、規模は見直すとしている。議会の本心はどこにあるのか。

人口減少、市民のためのサッカー場とはどの規模か。それこそ無駄遣い。

総事業費の予定がありますか。事業や維持費が年幾ら掛かるか、また相乗効果がどれくらいある
のか。

サッカー場建設は賛成であるが、その規模についてもっと検討すべきである。
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サッカー場を利用した市外のお客様が、温泉、ホテル、道の駅を利用してお金を落としてくれる
ようにできないか。

ヘルシーランドの二の舞にならないような計画にしてください。

サッカー場は必要ないと思う。既存の施設を使うべき。維持管理費をどうするか。観光ホテルの
プロ利用or子ども利用でお金の価値が違う。

ヘルシーランドの利用が、もっと減っていくのでは。

サッカー・多目的グラウンドについては、議会の決定は賢明だと思った。

多目的グラウンドは結構だが、そこまで出掛けて市民が使用するのか。朝夕健康のために利用で
きる場所へ。

地熱の売電収入を、サッカー場維持費に回したらいい。

少子高齢化が進行する中で、指宿はどういう方向で進むのか。

三団体総会の場で、ヘルシーランドも含めた利用を市より説明されたが、議会も周知しているの
か。

使用方法・種類を具体的に発表。

県内に数箇所計画があるような発言があったが、プロを含めたサッカー団体や試合の誘致の見通
しなどは。

他の市が造るグラウンドとの違いは。

維持管理費について、市の計画どおりにできるのか。

多目的グラウンドとなのはな館は、同じようになるのではないか。

なのはな館との共用は。

管理の全てを市が負担し続けるのか。

グラウンドの利用料は発生するのか。

予算規模も必要であるが、議会で考えている規模（代案）を教えてほしい。

市民が利用しやすい施設であることはもとより、外部からの利用にも供することが必要だと思
う。

観光のことを考えると、多くの人に来てもらうために収容を増やして、鹿児島ユナイテッドの
ホームタウンにする。

審議結果で基本方針はどこで作成するのか。

プロの試合が見られるのか。

観客席数は。

サッカーのコートが４面取れる会場が近くにないため、ぜひ近くにサッカー場を造ってほしいで
す。

陳情第１号を採択されて良かったと思った。市民が利用できなければ（低料金で）意味がない。

宿泊施設も近いし、県内にない条件の良さ。

サッカー環境が少ないので場所の確保に困る。

財源内訳の説明が足りない。

大きな大会への活用。

市民が自由に使用できるサッカー場がいい。
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メイングラウンドが注目されがちであるが、地域の子どもたちのサッカー人気は、この開聞地域
でも感じる。地域の子どもたちが、気軽に使える各地域のグラウンドの整備はできないものか。

開聞地域に多くのサッカー少年がいることを認識してほしい。

大会を多く開けるサッカー場としてほしい。

市の基本構想に基づいた施設を子どもたち、市の活性化のためにも、ぜひ整備してほしい。

地熱とサッカー場整備で100億ほど借金が増えると聞いた。市の今後が心配。

屋根付きスタンドベンチの増設2,000人程度。

サッカー場を設置する費用は（市の直接の）。

とんび対策はどうなっていますか。怖い思いをしたことが多々あります。

建設費用のみが出されているが、維持管理費については言及されていないのでは。

維持管理は大変そう。なのはな館のようにならないか心配。

プロサッカー選手のキャンプ場等になれるようなら…。

工事する業者は。

今の規模で造った場合の収支は、どうなっているのか。

建てた後の管理は誰が行うのか。

市民規模とは、面積や建設金額はどれくらいになりますか。

稼働率。

天然芝は１年に100日間しか使えないが、実業団やプロの方との年間契約（使用する）をしてもら
えるのか。

収容人員は、1,500人～2,500人でいいのか。もっと増やした方がいいのではないか。

プロクラブの誘致。

どうせ造るならちゃんとした、プロにも通じる施設としてほしい。

市町合併後、開聞地域は寂しくなっています。指宿ではなく開聞に造ってください。

サッカー場を１カ所に集中しないで、開聞にも１カ所ほしい。

スポーツ観光王国にするための県の予算があるようであるので、ぜひ、手を挙げてほしい。

他の自治体にできるので、指宿には要らないとは理由にならないのでは。

少年連盟や中体連、高体連の意見をよく聴いていただきたい。

サッカーができる環境が非常に悪いので、現状をちゃんと把握してほしいと思います。

○新交通体系構築事業について

高齢化社会になっていく中では必要である。

離合できるルート作りを。

交通体系構築に関しては、利用者の調査が必要では。

停留場の看板を倒れないように。
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現状が不明瞭なため、何が不都合か分からない。

不便な所を通るのは良いが、負担に耐えられるか。

今後どうなっていくのか。

手を挙げたら、止まって乗せてくれるバスを希望。

市内循環する路線、停車の仕方など具体的な案を知りたい。

この短時間では思い付きません。

運用するまでが少し遅いと思う。

子どもたちも乗ることがあるので、安心に、できるだけ安く乗れるようにしてほしい。

市内の循環バスを、もっと増やしてほしい。

交通バスはほとんど利用していないが、高齢化社会に対応できるシステムが絶対に必要。

運転免許証を自主返納した高齢者に、電動車いすを買うときの特典を与え、各地域の商店街でお
金を消費しやすくするのが先ではないでしょうか。市内循環バスの問題は、その後からでも良い
と思います。

循環バスで利便性と、使っている人の声で進化させてほしい。高齢者、子ども等、交通弱者が困
らないように。

お店が少なく買い物に困っている方が多いので、早く運行できるように底床車を。

高齢化が進む中で、市内循環バスをより充実させるのはとても良いと思う。交通弱者対策とし
て。

バス運行時間の間隔が長すぎる。買い物でも半日仕事になってしまう。運行手段の新手も考えて
はどうか。

観光地なのに、外国人対応のものが少な過ぎる。

現在のイッシーバス利用は少ないようだが、違いは。

何回運行するのか。

説明不足。市内をどのように循環するとか。バスの購入資金の件。

説明不足。具体的な内容が分からない。

市民がどこの地域からでも、病院や買い物に行くことができるようにしてほしい。

新交通体系について、ますます需要が増してくる。利用促進のＰＲ。

高齢化により交通弱者増になり、ますますシティバスの活用が増える。

必要な年配の方の意見を、もっと聴いたらいいのに。

市民、特に高齢者のための交通アクセスは必要。民間のタクシーも利用すべき。

乗り降りしやすい底床車。

幹線道、役所周辺だけ開発されているようだが？外周部にも目を向けてほしい。

小型バスを導入して、集落内の幹線を走行してほしい。

運行数は増やせないのか。

車を小型化して、利便な方向性の運行に努めてください。

循環バスは高齢者にとって、とても大切（免許返納の推進にもなる）。増やしてほしいです。
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便数を増やしては。

各集落内を通る（以前は通っていた）10人乗りの普通自動車で便を朝夕利用しやすくしてほし
い。自家用車を利用して運行することはできないか。（白タク運行）（玄関から利用先まで）

現状を知りたい。

病院、買い物など、朝、昼、夕方など便を増やして運行してほしい。

マイクロではなく10人用の車で運行できないか。

便数を増やせないのか。

利用者の多い地区の便の本数を増やしてほしい。

利用者の多い地区の利便性を考えてほしい。

日本一のたまて箱温泉を抱えているのにシャトルバスがない。山川駅から温泉に行く人の人数に
応じて車を出せないか（整備までの期間も）。

ルートを細やかに回れないのか。

現在の市内循環バスの実態調査を行ってほしい。

○新ごみ処理施設（ごみ減量化）について

ごみ減量は、市民の務めだと思う。

施設が長く使用できるよう、一人ひとりが努力し、ごみの減量化を。

ごみの減量化については、市民一人ひとりの意識がないと思う。

市民一人ひとりが自覚して、ごみを減らすことを考えること。

なぜ建て終わってからごみの減量を議論する。建てる前に目測を立ててから議論するのが筋だと
思う。

ごみの発生量を１割削減しなければならないとのこと。大崎町など先進的な取り組みをやってい
る所を参考にできないか。

持ち込んで雑木等を焼却できる場所の確保。気軽に焼ける場所はないか。

新聞報道はどういったことなのか。事業の透明性を。

新聞報道を見ますと一般競争入札に関し資格のない業者が落札したということですが、分かりや
すい説明を市民の方にするべきだと思います。

ごみを減らさないといけない。ＰＲ活動とは。

ごみの袋はもっと安くならないか。

ごみ減量、議員も取り組め。

道路上のゴミステーションの改善。

生ごみの一絞り運動をしてほしい。漬物をつけるような器具に穴を開けて重しで絞る。

ごみ分別を徹底するため、システム化を進める。

クリーンセンターへのアクセス（道路）が不便。

市議会の中には、ごみの分別ができないと自分で言う議員がいる。ごみ問題。

ごみの減量について、議員の方々の協力が足りない。

剪定
せんてい

した枝とかどうにかならないか。自分で燃やしたり。
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服等のリサイクルショップを増やせないか。そうでないと古着はただのごみ。

ごみを燃やすのに、重油はどれくらい使うのでしょうか。

資源ごみに対する市民の意識が低いと思う。

資源ごみを増加させ、可燃ごみの減少を図るため、可燃ごみ袋の値上げ。資源ごみ袋代の無料
化。

ごみを少なくするには、発生場所を少なくすること。メーカーや販売所への相談が必要。

ごみ減量と資源ごみへの誘導について、市民への意識向上を図るべき。

生ごみの水分を十分に切る方法を、市民に考えさせてはどうでしょうか（シンキングタイムが少
ないです）。

事業系のごみの処理について、減量化を進めるため強力に依頼すべきである。

資源ごみ分別化を強化する。

節約の先生との勉強会。

ごみ減量運動推進。

ごみ排出について、ごみを出さない工夫とか、ごみを減らす方法はないかと思います。

ごみ減量化に積極的に取り組むべき。

生ごみ処理機器の導入で、市の補助金が40％あるとの話を聞いている。もっとアピールをしてほ
しい。

ごみ袋代の値上げは困ります。他の方法を考えてほしいです。

各家族が生ごみを出さない努力をすれば減らせると思う。余計な買い物をし過ぎている家庭が多
いと思う。

頴娃はどうなっていた。温度維持。燃やす時間。重油を使っていたのか。

なぜ、１日当たり16時間か。効率、人員の問題なのか。

開聞から行くときの入り口が危険。

資源ごみの仕分けをしっかりと。燃えるごみにたくさん混ざっている。

サッカー場建設の予算をごみ減量化の予算に回したらどうか。

これまで、ごみの現状について現場を把握してほしいと、再三お願いしてきたが、数人の議員し
か応えてくれていない。もっと真剣にごみの減量化について取り組んでほしい。

○その他

弥次ヶ湯雨水ポンプ場は、弥次ヶ湯地区等の浸水対策のためにも必要な施設であると思う。

国道226号線拡幅。

開発公社の所有地を行政が買い、解散を。

市の温泉を造ってほしい。

市民の負託に応えてください。

人口は減っている。予算も減るのですか。

今の議会は、何のための議会か。

山川地熱発電の経済効果等の調査結果を、市民に公表してほしい。
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希望のない指宿。市民の声が聴こえるか。

小・中学校合併を早くしてください。

海岸に面したまちのデザインとして、南国らしさを造ることが大事では。

公園か公衆トイレを造ってほしい。岩本道路から池田湖までトイレがないのはおかしい。あと農
免道路周辺にも造っていただくと農家も利用できて便利になる。

子どもが遊べる遊具施設を造ってほしい。今の施設もいいが、姶良総合体育館公園にあるよう
な、たくさんの人が集まるような遊具が欲しい。

人口が増える何かを考えてほしい。

若い男女が結婚して、人口を増やしてほしい。

レジャーセンターの温泉の確保について。

国民宿舎を岩崎に、地元、一般市民外の人でも利用しやすい施設価格でお願いしたい。

唐船峡周辺整備も基本計画どおり、県に早く採択してもらい進めてほしい。

開聞岳一周線も早期完成を岩崎と協議してほしい。

市に県より権限が移り、市職員の専門性が必要となっていますが、１～３年で部署や部署内での
職務の異動があるのはなぜですか。

かいもん荘跡地委員の構成は。交渉権はどういう経緯で決まったのか。

執行機関と議会の可決・否決は、本当に是々非々でやっているのでしょうか。

学校再編は地域の意見を十分くんで検討してほしい。早い方が良いのでは。

国営のアパートを、もっと有効活用できないか。

市職員の給料を完全オープンにして。

そうめん流しの看板が少ない。

望ましい学校づくり推進委員会の検討内容が市民に見えてこない。

説明会といえば、市民は決まったことと思ってしまう。もっと準備・検討が必要。

開聞庁舎に活気を。

もっと地域住民の意見を吸い上げてほしい。

開聞庁舎に食堂を造ってほしい（子ども食堂）。

唐船峡そうめん流しについて、食べた後のつゆをその場に捨てていますが、環境に良くないと思
いますので改善すべきでは。

指宿港海岸整備に関して、これから緑地化や道路整備など、市の予算を伴う事業が多く見込まれ
ているので、議員の方々もワークショップに積極的に参加してほしい。

池田小学校から中浜地区に向かう途中にとても暗い箇所があり、保護者から街灯設置を要望する
声が上がっている。

西指宿中学校の前に、押しボタン式の信号機を設置してほしい。

9 / 9 H29議会報告会（意見・要望等）


